

# 《美丽乡约》登陆全国农村院线

## 本片由河间人编剧、河间群众出演，全程在河间拍摄

本报讯（记者邢程 通讯员王翠城）日前，由河间人编剧、河间群众出演、全程在河间拍摄的影片《美丽乡约》，在江苏省苏州市农村露天影院上映。这部影片由北京金色星光传媒有限公司与河北金棕榈电影发行有限公司联合发行，被河北省电影局评为优秀电影创作扶持资助项目。从4月开始，陆续在全

国农村院线正式上映。影片《美丽乡约》的编剧耿进柱出生于河间市留古寺镇石马村。据他介绍，该影片选自他早年撰写的长篇电视连续剧《民政所长》，《美丽乡约》引用了《民政所长》中的一条故事线，将视角投向“三农”，讲述了包村干部李海平、退役军人王根生与农民

企业家杨霞在推进美丽乡村建设中不期而遇，为党分忧、为民解难、为社会和谐发展奉献，实现村庄由乱变治、百姓脱贫致富、美丽乡村展新颜的动人故事。影片在河间市留古寺镇石马村、艾家村、阎村等地取景，河间市群众演员全体义务出演，拍摄半个月后杀青。电影全长85分钟，是一部本土乡

土、原汁原味、十分接地气的电影。影片思想内涵丰富，主要体现了农村要发展，建强基层党组织，选好致富带头人至关重要，乡村不仅需要睿智、有担当、有方法、有奉献精神的干部，农村脱贫致富、建美丽乡村，还需要有远见、有抱负、有奉献精神

的企业家支持等元素。此外，农村实行殡葬改革建公墓、拓展土地并实施机械化生产是农业发展的趋势，倡导“爱情诚可贵，亲情价更高”等理念也是乡村文明的重要内容。这部电影不仅是基层党员干部践行社会主义核心价值观的一面镜子，还是一部推进农村移风易俗、倡导社会新风尚的优秀作品。

# 社区里有支老年舞龙队

李智力 郝伟伟

伴随着声声锣鼓，一条10多米的长龙紧随龙珠，时而上下翻腾，时而腾挪盘旋……日前，在新华区石化新村社区，文艺演出队的老年队员相互配合，一招一式间，将一条彩龙的精、气、神、韵展现淋漓尽致。

演出队的队员们平均年龄在65岁左右，大部分是社区里的退休老人。他们通过自编自导舞龙表演，锻炼了身体，也展现了老年人的风采。

“这条9节舞龙是我原来上班时参加表演时用过的，很有感情了。”舞龙表演结束，舞龙队成员张立东的额头上已经见了汗。

今年64岁的张立东是中石化沧州炼油厂的退休工人。他回忆说，年轻时，厂里经常举办文艺活动，但那时厂里没有舞龙表演，要看舞龙，还要去别的地方。为了丰富职工的文化生活，厂里买了一条9节舞龙，并请来专业老师指导。作为第一茬学员，张立东学得又快又好，很快成了舞龙队的“台柱子”，经常应邀到处参加演出和比赛。

然而岁月不饶人。后来，舞龙队中的许多队员退休了，这条舞龙也被大家带到了社区。因为大家都住在石化新村社区，一来想留个念想，二来大家都带个想法：有机会一定要再让这条龙舞动起来。

真正把队伍组织起来的人，是68岁的武俊生。她喜欢运动、有组织能力，经常组织大家一起运动健身。

社区里老年活动室是大家的活动场地，这条舞龙原来就放在屋角。“咱们也舞一下试试。立东，你有经验，指导一下大家。”武俊生说。

老年人舞龙不像年轻人，做不了高难度的动作，张立东就在动作设计上进行改良，重在游龙行走、蜿蜒游曳，省去了翻、滚等动作，并把“跳”改成“跨”。每到节假日，老人们都会聚在一起为社区居民表演，赢得了大家的喜爱。

“表演舞龙需要9个人配合，演出队人比较多，不是每个人都有机会参加表演。”张立东说，“彩带龙单个人就能舞，学习起来也简单，健身效果一样好。”文艺演出队置办了近20条彩带龙，一条彩带龙在表演者手中不断变化着形态，上下翻飞，像水波荡漾，精彩绝伦。

“五一”国际劳动节将至，老人们每天都在练习，准备为大家演绎一场精彩的舞龙表演。队员们说，只要身体条件允许，他们愿意一直舞下去。



老人们练习舞龙



在曲阜孔子博物馆讲解

# 金牌导游李成林的“诗与远方”

本报记者 贾世峰

## “做活在风景里的人”

尽管上大学时学的是设计规划专业，但李成林在2000年毕业后却进入了旅游业，当了一名导游。

“当时的想法很简单，就是导游这个职业可以到处去玩。但是，真入了行，才知道导游工作不容易。”李成林说。

从业至今，李成林已经实现了自己入行时的梦想——走遍了祖国的名胜古迹、青山绿水。这让他开阔视野、增长见识和阅历之外，也对导游这个行业有了新体会——导游，就是要做活在风景中的人。

他在工作日志中这样写道：“把游客当作花朵，我们才能行走在风景之中；把游客当作太阳，我们才能沐浴阳光。”

“大家好，我是李成林，您此次旅程的导游，非常高兴陪伴您的旅程，

希望您此次旅程开心愉快！”每次出团，李成林都充满精气神，用他精心创作的欢迎词欢迎着每一名游客，热情地为大家提供讲解和生活服务。

几年前的一个“五一”，李成林带领着30余名游客游北京。原计划是上午登香山，下午游颐和园，可由于部分游客不守时和交通拥堵，抵达颐和园时已经是下午4点了，车上一名天津阿姨很生气，大声抱怨颐和园游览时间太少了，有的游客冷眼旁观。李成林站起来对大家说：“朋友们，颐和园的游览路线要比香山短得多，现在园内游客正往外走，所以咱们参观时肯定不会拥挤，我向大家保证，平时能看到的景点，今天一定都能看到；平时很少看到的景点，今天我也尽可能让大家一饱眼福，如果参观不

好，责任我来担！”一席话，获得了游客的认可，之后的参观正如李成林所料，非常顺利。参观结束后，那位天津阿姨递给李成林一瓶矿泉水说：“今天我才认识到，出门旅行，与其找一家好的旅行社，不如碰到一个好导游。”

一次“十一”黄金周期间，李成林带领237名游客游览盘山、清东陵。李成林作为团队负责人，协调各方面的关系，连续48小时没有好好休息，最终不负众望，圆满完成任务。一名游客在导游服务质量调查表中写道：“本次旅游，吃得好、住得好、玩得好、心情更好，好上加好，全靠李导游！”身心疲惫的李成林看到留言后，顿觉一股暖流涌上心头，眼泪不觉流了下来。

## 讲解西湖引众人沉醉

导游工作是一份独立性很强的职业，所以每次出团前，李成林都要在知识搜集和讲解技能方面做足准备。一次，李成林带团前往西湖乘船游览时，地接导游人员是一个刚入行的新人，讲解水平引起了游客不满，李成林只好临时上阵，在船尾开始了自己的讲解：“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。各位嘉宾，欢迎大家来到西湖……”由于准备充分，李成林的讲解声情并茂，一

个个西湖的传说，一段段悠远的历史吸引了大家的注意力。当时船上有四五个旅游团，100余名游客，李成林讲到最后，绝大多数游客都集中到了他所在的船尾，以致船头上翘，船尾下沉，船上的工作人员赶紧让李成林到船中间去讲。随团的一位上了年纪的语文老师说：“李导，你改变了船的重心，这就是语言的力量。”

李成林说，导游是游人之师、游客之友，用心讲述、用情服务是一名

## 当最美家乡的“推介官”

游遍千山万水，最爱却是家乡。作为一名导游，李成林更希望能带领外地游客认识沧州，了解沧州，爱上沧州。

在一次去福建厦门参加旅游研讨会期间，李成林发现许多参会者都带了本地的小包装土特产做推介，他赶紧打电话让妻子寄来一箱冬枣，没有展牌，他就自己手写了一张“河北沧州冬枣”的牌子，把冬枣一把把地分给与会者品尝。“最后，别人的好评都剩下了，我带的冬枣被吃了个精光，大家对沧州和沧州冬枣留下了深刻印象。”李成林说。

这些年来，李成林先后参与了第12届中国吴桥国际杂技艺术节沧州会场志愿者培训和济南月亮湾都市庄园、纪晓岚文化园景区规划设计工作。对于沧州旅游，他有自己的见解。

“沧州的旅游资源其实非常丰富，如吴桥杂技、沧州武术、黄骠港，特别是咱们的大运河，最能体现沧州的人文特色，以运河为线，我们可以将沿线旅游资源串联起来，形成‘一线多珠’的运河旅游线路，为游客顺河而游时提供吃住玩全方位服务，让大家流连忘返。”李成林说，“从导游的角度来考

“之前带甘肃敦煌的一个旅游团来沧，他们游览过大运河后对我说，没想到沧州竟然这么好。我觉得，游客因为我的工作而喜欢沧州，是对一名导游的最大赞赏。”李成林说。

作为一名“70后”，李成林是我市旅游圈里的资深导游，这些年来，他先后荣获“河北省优秀导游员”“河北省青年岗位能手”“河北十佳导游员”等称号，2019年，李成林入选文化和旅游部“金牌导游”人才培养项目，全省仅两人入选。



李成林带团参观南开大学

# 私家车燃油耗尽 收费员暖心相助

李小可 邢程

十多天前，一幕温馨的画面在沧州交发集团沿海分公司中捷收费站上演。来自吉林省长春市的张建锋再次来到中捷收费站，送来一面写着“细心周到 为民解忧”字样的锦旗，感谢工作人员在他们遭遇急难时所提供的热情帮助。

“真是太感谢沿海高速了，帮我们解了燃眉之急，要不我们还不知道该怎么办了。”原来在不久前，张建锋驾驶着一辆商务轿车，打着双闪缓缓停在中捷收费站内广场。那天，张建锋一家六口从浙江赶往东北老家，谁料车辆行驶途中燃油不够了，只能就近停到了收费站广场处。“这附近没有加油站，打救援电话，远水解不了近渴，还不知道什么时候可以赶到。”这可急坏了张建锋一家人。

正当他一筹莫展时，当班中队长滕羽及时伸出了援手。他和同事一起将车推至安全区域，并立即将情况汇报给值班站长。于是，收费站工作人员“兵分两路”，有人负责驾车带张建锋去附近加油站买油，有人负责安排车上等候的家人到驿站休息，安抚他们的焦虑情绪。很快，汽车加满了油，可以正常行驶了。面对收费站工作人员的热情服务，张建锋一家人感动不已。

面对感谢，滕羽说：“这没什么，都是我们应该做的，为人民服务是我们应尽的职责。”像这样过往司乘人员排忧解难的好人好事，在中捷收费站并不少见，看似平常简单，却折射出工作人员在延伸服务工作中的细心和热情，在赢得了司乘人员好评的同时，传递了正能量。



## 征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目，受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事，反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主，无需过多评论；务求简短、言之有物；务求真实，不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利，相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事，倾听来自不同行业群体的声音，尤其欢迎来自基层细节生动的故事，小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面，撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏，邮箱：czrbmsxw@163.com。

## 凡人趣事



张伟 15603175006  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索